

Добавил(а) Administrator
06.07.10 10:25 -



История Чистопрудного бульвара уходит своими корнями в далекий XVII век. Местность, занимаемая бульваром, известна с XVI века, когда здесь обосновались скотобойни — «Животинный двор», позже «Государев боевой двор». Мясная торговля дала имя прилегающей Мясницкой улице. Ее отходы сбрасывались в ближайший водоем, получивший название «Поганый пруд». Впрочем, по преданию, пруды назывались Погаными задолго до этого и совсем по другой причине: этим местом владел Степан Кучка, в свое время не поладивший с Юрием Долгоруким настолько, что тот в конце концов приказал избавиться от него и утопить в этом пруду. С 1699 угловое владение у Мясницких ворот принадлежало А. Д. Меньшикову, фавориту Петра

I
. В 1703 Меньшиков приказал вычистить пруд, загрязненный отходами мясной торговли, и именно с тех пор он стал называться Чистым, а в обиход вошло название Чистые пруды, хотя пруд только один. Дом Меньшикова впоследствии перешел к Куракиным, затем к Лазаревым, а с 1783 в нём был открыт Московский почтамт. После пожара 1812 года остатки стены Белого города были снесены, пруд — очищен, а в торцах образовавшегося бульвара выстроены два гостиничных здания. Гостиница у Мясницких ворот была снесена в 30-е годы, и на ее месте возник вестибюль станции метро Чистые пруды и памятник А. С. Грибоедову. Когда то он прогуливался по бульвару, недалеко от своего дома. Именитых фамилий жильцов предостаточно: Мусины-Пушкины, Эйзенштейн, часто бывали А. Чехов, М. Горький, В. Короленко, Д. Мамин-Сибиряк, Л. Андреев, И. Бунин, А. Куприн и другие.